Linképings universitet
Magnus Berggren, MAI

Tentamen i Analys i en variabel del 1, utbildningskod TAIU10,
modul TEN1. 2024-01-04 , kil 8.00 — 13.00

Penna,radergummi,linjal och passare f&r anvdndas. Formelsamlingar och andra hjdlpmedel &r
ej tillitna. Losningarna skall vara fullstindiga, viilmotiverade,ordentligt skrivna och avslutade
med ett svar. Svaren ska forstds ges pa s& enkel form som méjligt.

: Uppgifterna bedéms med 0 — 3 poéing. For betyg n (n = 3, 4 eller 5) krivs minst 4(n-1) poéng.
Godkind dugga 1 och dugga 2 ger vardera 1 p. Observera att bonus enbart géller for betyg 3.

1)  Rita grafen till funktionen f (x)=x"¢". _
Ange lokala extrempunkter samt ev. asymptoter. Bestdm ev. storsta resp. minsta vérde ?

2) Berikna foljande gransvérden '

2 i sin2x
a) lim (In(x*+1)-2In(x+2)) b) lim %—ﬁcﬂ ¢) lim e *
X—>0 x—=1x +2x-3 - x>0

3) Lés ekvationemé a) sin3x= b) In(x+1)+In(x—-1)=In(x+5)

S

c) sin(4x+ —332) = sin2x

4)  a) Finn alla komplexa [8sningar till ekvationen (z—i)’ +8i=0.
ledning: séitt w=z~i (2p)

) L A+DA+iN3)
b) Bestim ett areument for z = —————=—-—. 1
) & 3i(+/3 1) (Ip)

5) Basytan i en 14da, som har formen av ett ritblock, dr en kvadrat.
Omkretsen av en sidoyta i 14dan dr 12 dm. Berékna maximivérdet av 1ddans volym.

2

6)  Antag att funktionen f(x)= —xZ ~Inx, x>0 &r given.
Ange storsta mojliga intervall |0,a] dér f har eninvers g= f7. Ange D, och V,.

Beréikna g’(i—).

. 2
sinx” ..
for x=0.

7) a)Antagatt f(x)=
Understk om man kan definiera f(0) s att f blir kontinuerlig i x =0. (1p)
b) Antag att f(x)= xarctan—l- for x=0 ochatt f(0)=0.
Understk om f'(0) exist;;ar. p)
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